
2024通辽事业单位真押题及答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、由黄土高原携带来的泥沙冲积而成的平原是（　　）。

 A． 华北平原

 B． 东北平原

 C． 成都平原

 D． 长江中下游平原

『正确答案』
A
『答案解析』
华北平原是由黄河、淮河、海河冲积而成，其黄土主要来自黄土高原，因而又称黄淮海平原。全境属温带季风气候，北京是
华北平原最大的城市。

2、下列关于组织结构系统性表述错误的是（　　）。
 A． 组织的结构由各系统构成，这些系统包括组织的职位系统、组织的运行系统、组织的文化系统、组织的关系系

统等

 B． 组织结构的系统没有确定的边界

 C． 组织的结构具有系统的功能，这些功能以组织的结构为依托，配置和形成了组织结构的特定的系统作用，从而
使得组织按照结构系统运行

 D． 组织结构的系统性体现为组织的整体功能能够得到优化

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，组织的结构由各系统构成包括组织的职位系统、组织的运行系统、组织的文化系统、组织的关系系统等。其特点有：①
组织结构的系统有确定的边界；②组织的结构具有系统的功能，这些功能以组织的结构为依托，配置和形成了组织结构的特
定的系统作用，从而使得组织按照结构系统运行；③组织结构的系统性体现为组织的整体功能能够得到优化。

3、下列关于金融产品的说法正确的是：

 A．金融产品价格波动属于信用风险

 B．在开放基金中风险最低的是混合型基金

 C．存款保险制度的保障范围不包括银行自营的理财产品

 D．金融产品的风险由大到小排序：金融债券＞股票＞储蓄产品

『正确答案』
C
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『答案解析』

本题考查经济常识。

A项错误，信用风险又称违约风险，是指借款人、证券发行人或交易对方因种种原因，不愿或无力履行合同条件而构成违
约，致使银行、投资者或交易对方遭受损失的可能性。因此，金融产品价格波动不属于信用风险。

B项错误，人们将开放式基金分为四种基本类型：股票型基金、混合型基金、债券型基金、货币型基金。混合型基金指同时投
资于股票、债券和货币市场等工具，没有明确投资方向的基金。而货币型基金主要投资于货币市场的基金，相对来说，它的
风险是最低的。

C项正确，存款保险主要保障的是储蓄存款，如果存款保险成员机构发生经营危机，或者面临破产倒闭，那么存款保险就可以
为该成员机构提供财务方面的救助，或者直接向存款人支付部分或全部的存款，从而保障存款人的相关权益。但是银行自营
的理财产品并不属于储蓄存款，因此是不属于存款保险制度的保障范围之内的。

D项错误，金融债券是由银行和非银行金融机构发行的债券。从收益方面看，债券在购买之前，利率已定，到期就可以获得
固定利息，而不用管发行债券的公司经营获利与否；股票一般在购买之前不定股息率，股息收入随股份公司的盈利情况变动
而变动，盈利多就多得，盈利少就少得，无盈利不得。从本金方面看，债券到期可回收本金，也就是说连本带利都能得到，
如同放债一样；股票则无到期之说。股票本金一旦交给公司，就不能再收回，只要公司存在，就永远归公司支配。公司一旦
破产，还要看公司剩余资产清盘状况，那时甚至连本金都会蚀尽，所以债券的风险性小于股票。储蓄产品是指银行推出的存
钱产品，风险是最低的。因此，风险由大到小排序：股票＞金融债券＞储蓄产品。

故正确答案为C。

4、成语“沧海桑田”“斗转星移”“日月如梭”所反映的地理现象分别是：

 A．地壳运动、地球自转运动、地球公转运动

 B．地壳运动、地球公转运动、地球自转运动

 C．地球自转运动、地壳运动、地球公转运动

 D．地球自转运动、地球公转运动、地壳运动

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查地理国情。

“沧海桑田”意思是大海变成农田，农田变成大海。反映了地壳运动 、海陆变迁的地理现象。地壳运动是由于地球内部原因引
起的组成地球物质的机械运动。它可以引起岩石圈的演变，促使大陆、洋底的增生和消亡，并形成海沟和山脉，同时还导致
发生地震、火山爆发等。

“斗转星移”意思是星斗变动位置，指季节或时间的变化。北斗七星围绕北极星自东向西转的规律，我国古代的星象学家把它
形象地叫做“斗转星移”，而通过“斗转星移”的规律，人们能够判断季节和节气时间。季节的变化跟地球公转运动有关。

“日月如梭”意思是太阳和月亮像穿梭一样地来去，形容时间过得很快，反映了日月交替的现象，而地球的自转运动产生的现
象有昼夜交替、太阳的东升西落。

因此，B项正确，A、C、D三项错误。

故正确答案为B。

5、某省人民政府和规章与国务院某一部门的规章不一致，按照法律规定，下列做法正确的是（　　）。
 A． 由国务院裁决

 B． 由最高人民法院裁决

 C． 由国务院法制办公室裁决

 D． 由全国人民代表大会常务委员会对违法的规章予以撤销

『正确答案』
A
『答案解析』
《立法法》第八十六条规定，地方性法规、规章之间不一致时，由有关机关依照下列规定的权限作出裁决：部门规章之间、
部门规章与地方政府规章之间对同一事项的规定不一致时，由国务院裁决。根据授权制定的法规与法律规定不一致，不能确
定如何适用时，由全国人民代表大会常务委员会裁决。本题属于部门规章与地方政府规章之间对同一事项的规定不一致的情
形，应由国务院裁决。因此A项正确。

6、中国共产党很早就认识到农民问题的重要性，早在1923年就在（    ）成立了中国第一个县级农会组织。
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 A．安徽金寨

 B．湖南宁乡

 C．江西永新

 D．广东海丰

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查人文常识。

D项正确，A、B、C三项错误，1923年1月1日，广东海丰县农会成立。这是我国第一个县级农会组织，内设教育、卫生、财
政、农业、仲裁等部。彭湃任会长，会员约10万人，占海丰全县人口的四分之一。

故正确答案为D。

7、下列关于日常生活中的常识，不正确的是（　　）。
 A． 影响树木落叶的最重要因素是细胞的新陈代谢

 B． 未满12岁的儿童，不能在马路上骑自行车

 C． 蓝底、白色图案的交通标志是警告标志

 D． 水稻种子在氧气供应不足的条件下的萌发特点是胚芽长、胚根短

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，国家标准《道路交通标志和标线》规定，蓝底、白色图案的交通标志是指示标志，黄（橙）底、黑色图案的交通标志是
警告标志，白底、红色图案的交通标志是禁令标志。

8、“杂交水稻之父”袁隆平院士将野生水稻与普通水稻多次杂交，培育出高产的杂交水稻新品种，利用的原理是（　　）。
 A． 生态系统的多样性

 B． 染色体的多样性

 C． 基因的多样性

 D． 细胞的多样性

『正确答案』
C
『答案解析』
杂交是通过不同的基因型的个体之间的交配而取得某些双亲基因重新组合的个体。

9、2022年， 深圳坚决贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，有力有效应对超预期因素冲击，大力推动经济社会高质
量发展，以强有力的“双统筹”奋力夺取“双胜利”，在诸多经济社会发展领域夺得头筹，下列说法不正确的是（ ）。

 A．高新区综合排名全国第一

 B．出口总量居内地城市首位

 C．轨道交通线网密度居全国首位

 D．规模以上工业总产值、增加值实现全国城市“双第一”

『正确答案』
A
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